
 

 



ВНИМАНИЕ! 

ОБЯЗАТЕЛЬНО К ПРОЦТЕНИЮ 

 

 

Данное описание составлено и разработано Винничек Анной (@makoshi_) и является ее 

интеллектуальной собственностью. 

Купив, (получив в подарок от автора) вы получаете его в качестве обучающего пособия 

исключительно для личного использования. 

Копирование, распространение и передача любых материалов описания запрещена. Также 

запрещено выкладывать его в открытый доступ в интернете, на форумах и в блогах. 

Права на все материалы принадлежат автору. 

Если описание попало к вам не от автора, а через посредников, занимающихся 

незаконным распространением авторских работ, просьба немедленно связаться с автором 

и сообщить о факте незаконной деятельности. 

Спасибо за понимание. 

Для связи с автором: 

makoshi.info@gmail.com 

@makoshi_ 
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ОБЩАЯ ИНФОРМАЧИЯ 

СПИЧЫ: 2.5, 2.75, 3 и 3.25 мм 

ПРЯЖА: 100% шотландский ягненок Feodossia (50g/230m) 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ: 3.5 петель и 4.5 ряда (в 1 см) 

РАСХОД ПРЯЖИ: 100г- в 1 слой, 150г- в 2 слоя 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РАЗМЕРЫ 

Шапка рассчитана на средний размер головы 56-58 см.  

В описании представлено 2 варианта шапки. Первый вариант - в два слоя, для суровых зим и 

низких температур. Второй вариант-  в один слой, на осенне-весеннюю погоду. 

Также вы можете варьировать высоту шапки, за счет сокращения рядов резинки. 

Пометки об этом вы найдете в тексте. 

Описание составлено по умолчанию для двойной шапки, если вам не нужно 2 слоя, сразу 

переходите к описанию внешнего слоя.   

 

 



ПЛОТНОСТЬ 

На шапке представлены сложные араны, измерять по ним плотность проблематично, поэтому для 

сверки данных будем использовать узор резинки. 

Вязать  спицами 2.75 мм, по кругу.  

Для образца набрала 64 петли. Общее количество рядов -32. 

 

Постирайте образец, высушите.  Расчеты производить по сухому полотну, в спокойном состоянии. 

Общие данные всего образца:  9 см ширина и 7 см высота. 

Плотность в 1 см: 27р=6 см= 4.5р в 1 см и  32п=9см = 3.5п в 1 см 

 



ДВОЙНАЯ ШАПКА 

Изделие выполняется на круговых спицах, без швов. От макушки внутреннего слоя. 

1) Внутренний слой: макушка, основная часть, резинка. Спицы 2.75 мм и 2.5 мм.  

2) Внешний слой: резинка, основная часть, макушка. Спицы 2.5 мм, 2.75 мм и 3.25  мм. 

 

 

1. ВНУТРЕННИЙ СЛОЙ 

Высота макушки 42 ряда. 

На спицы 2.75 мм набираем 10 петель, бесшовным способом Джуди. Этот способ хорош тем, что 

не оставляет дырочки и не требует последующего сшивания краев макушки. По 5 петель на 

каждой спице. Замыкаем вязание в круг.  

Видео: магический способ Джуди 

Вся шапка будет состоять из повторяющихся  5 клиньев, ниже будет представлена схема 1 клина, 

остальные вязать точно также. Схема для четных рядов, нечетные ряды  вязать по смыслу без 

изменений. 

Максимальная ширина клина внутреннего слоя - 32 петли. Соответственно, всего петель должно 

стать :32*5=160 петель 

 

 

 

https://youtu.be/GqIlpm0NZqo


 

 

РАСШИФРОВКА СХЕМЫ: 

1 ряд. Наборный. 10 петель. Спицы 2.75 мм. 

3 ряд. (Лиц., лиц. из скрещенной протяжки, лиц., лиц. из скрещенной протяжки)- повторить 5 раз. 

5 и 6 ряды. Все петли лицевые. 

7 ряд. (2 лиц., изн. из скрещенной протяжки, 2 лиц., изн. из скрещенной протяжки)- повторить 5 раз. 

9 и 10 ряды. (2 лиц.,  изн., 2 лиц., изн)- повторить 5 раз. 

11 ряд. ( 2 лиц., изн, изн. из скрещенной протяжки, 2 лиц., изн, изн. из скрещенной протяжки)- 

повторить 5 раз. 

13 ряд. ( 2 лиц., 2 изн,2 лиц, лиц. из скрещенной протяжки, 2 изн., лиц. из скрещенной протяжки)- 

повторить 5 раз. 

15 ряд. ( 2 лиц., 2 изн,2 лиц, лиц. из скрещенной протяжки, лиц., 2 изн., лиц., лиц. из скрещенной 

протяжки)- повторить 5 раз. 

17 ряд. ( 2 лиц., 2 изн,2 лиц, изн. из скрещенной протяжки, 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., изн. из скрещенной 

протяжки)- повторить 5 раз. 

19 ряд. ( 2 лиц., 2 изн,2 лиц, изн. из скрещенной протяжки, изн.,2 лиц., 2 изн., 2 лиц.,изн.,  изн. из 

скрещенной протяжки)- повторить 5 раз. 

21 ряд. ( 2 лиц., 2 изн,2 лиц, изн. из скрещенной протяжки, 2 изн.,2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 2 изн.,  изн. 

из скрещенной протяжки)- повторить 5 раз. 

23 ряд. ( 2 лиц., 2 изн,2 лиц, изн. из скрещенной протяжки, 3 изн.,2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 3 изн.,  изн. 

из скрещенной протяжки)- повторить 5 раз. 



25 ряд. ( 2 лиц., 2 изн,2 лиц, изн. из скрещенной протяжки, 4 изн.,2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 4 изн.,  изн. 

из скрещенной протяжки)- повторить 5 раз. 

27 ряд. ( 2 лиц., 2 изн,2 лиц, изн. из скрещенной протяжки, 5 изн.,2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 5 изн.,  изн. 

из скрещенной протяжки)- повторить 5 раз. 

29 ряд. ( 2 лиц., 2 изн,2 лиц, изн. из скрещенной протяжки, 6 изн.,2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 6 изн.,  изн. 

из скрещенной протяжки)- повторить 5 раз. 

30, 31, 32 ряды. Вязать без изменений. 

33 ряд. ( 2 лиц., 2 изн,2 лиц, изн. из скрещенной протяжки, 7 изн.,2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 7 изн.,  изн. 

из скрещенной протяжки)- повторить 5 раз. 

34,35,36 ряды. Вязать без изменений. 

37 ряд. ( 2 лиц., 2 изн,2 лиц, изн. из скрещенной протяжки, 8 изн.,2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 8 изн.,  изн. 

из скрещенной протяжки)- повторить 5 раз. 

38,39,40 ряды. Вязать без изменений. 

41 ряд. ( 2 лиц., 2 изн,2 лиц, изн. из скрещенной протяжки, 9 изн.,2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 9 изн.,  изн. 

из скрещенной протяжки)- повторить 5 раз. 

 

Макушка закончена. На спицах должно быть всего 160 петель. 

Переходим к основной части внутреннего слоя. Она вяжется без изменений. 

 

 

 

Основная часть всего + 52 ряда. Итого 42+52=94 ряда провязано. 

Меняем спицы на 2.5 мм. Приступаем к вязанию резинки. 



Резинка представлена для удлиненного варианта шапки, если вы хотите получить 

классическую длину, сократите количество рядов на 12.  

Ряды 95-106 –  не провязывать. См. схему ниже. 

Ряды  95 - 112. Переводим все петли в резинку 2*2. (  2 лиц., 2 изн. )– до конца ряда 

113 ряд. ( 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 2 изн., ( 2 лиц./ изн)- перенос влево, (2 лиц./ изн)- перенос вправо, 2 

изн., 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 2 изн., ( 2 лиц./ изн)- перенос влево, (2 лиц./ изн)- перенос вправо, 2 изн.,) 

– повторить 5 раз. 

115 ряд. ( 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн., ( 2 лиц./ 2 лиц.)- перенос влево, 3 изн., 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 

изн., ( 2 лиц./ 2 лиц.)- перенос влево, 3 изн.) –повторить 5 раз. 

117 ряд. ( 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн., 4 лиц, 3 изн., 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн.,  4 лиц., 3 изн.) –

повторить 5 раз. 

119  ряд. ( 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн., ( 2 лиц./ 2 лиц.)- перенос влево, 3 изн., 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 

изн., ( 2 лиц./ 2 лиц.)- перенос влево, 3 изн.) –повторить 5 раз. 

120 ряд. Без изменений. 

 

Вязание внутренней части закончено. Переходим на спицы 2.75 мм и приступаем к резинке 

внешнего слоя.  

Начало ряда сдвигается  на 1 петлю вправо. Так удобнее читать основную схему главного узора. 

Провяжите ее и переместите маркер начала ряда. Нумерация начинается заново. См. схему ниже. 

 

 

 

 



 

Общая схема 1 клина внутреннего слоя: 

 



 



2. ВНЕШНИЙ СЛОЙ 

***ВНИМАНИЕ! Для тех, кто вяжет в 1 слой: 

Наборный край вяжется плотнее, чем основное полотно.  Первые 4 ряда спицы 2.5 мм. 

На спицы 2.5 мм наберите 160 петель и вяжите по схеме. (см.ниже). 

С 5-го ряда перейдите на спицы 2.75 мм. 

 



Далее следует общая информация. 

Резинка.  Спицы 2.75 мм. Нумерация начинается с 1 ряда. См. схему ниже. 

 

Резинка представлена для удлиненного варианта шапки, если вы хотите получить 

классическую длину, сократите количество рядов на 12.  Ряды 1-12 не провязывать. 

 

 

 



 



 

 

Расшифровка схемы (см.выше): 

1 ряд. (1 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн., 4 лиц, 3 изн., 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн.,  4 лиц., 3 изн., 1 лиц.) –

повторить 5 раз. 

3 ряд. ( 1 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн., ( 2 лиц./ 2 лиц.)- перенос влево, 3 изн., 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 

изн., ( 2 лиц./ 2 лиц.)- перенос влево, 3 изн., 1 лиц.) –повторить 5 раз. 

5 ряд. (1 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн., 4 лиц, 3 изн., 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн.,  4 лиц., 3 изн., 1 лиц.) –

повторить 5 раз. 

7 ряд. ( 1 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн., ( 2 лиц./ 2 лиц.)- перенос влево, 3 изн., 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 

изн., ( 2 лиц./ 2 лиц.)- перенос влево, 3 изн., 1 лиц.) –повторить 5 раз. 

9 ряд. (1 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн., 4 лиц, 3 изн., 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн.,  4 лиц., 3 изн., 1 лиц.) –

повторить 5 раз. 

11 ряд. ( 1 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн., ( 2 лиц./ 2 лиц.)- перенос влево, 3 изн., 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 

изн., ( 2 лиц./ 2 лиц.)- перенос влево, 3 изн., 1 лиц.) –повторить 5 раз. 

13 ряд. (1 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн., 4 лиц, 3 изн., 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн.,  4 лиц., 3 изн., 1 лиц.) –

повторить 5 раз. 

15 ряд. ( 1 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн., ( 2 лиц./ 2 лиц.)- перенос влево, 3 изн., 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 

изн., ( 2 лиц./ 2 лиц.)- перенос влево, 3 изн., 1 лиц.) –повторить 5 раз. 

17 ряд. (1 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн., 4 лиц, 3 изн., 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн.,  4 лиц., 3 изн., 1 лиц.) –

повторить 5 раз. 

19 ряд. ( 1 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн., ( 2 лиц./ 2 лиц.)- перенос влево, 3 изн., 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 

изн., ( 2 лиц./ 2 лиц.)- перенос влево, 3 изн., 1 лиц.) –повторить 5 раз. 

21 ряд. (1 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн., 4 лиц, 3 изн., 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн.,  4 лиц., 3 изн., 1 лиц.) –

повторить 5 раз. 

23 ряд. ( 1 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 изн., ( 2 лиц./ 2 лиц.)- перенос влево, 3 изн., 2 лиц., 2 изн, 2 лиц, 3 

изн., ( 2 лиц./ 2 лиц.)- перенос влево, 3 изн., 1 лиц.) –повторить 5 раз. 



 

Резинка закончена. Переходим к вязанию основной части. Меняем спицы на 3.25 мм. 

25 ряд. (1 лиц., 2 изн, 2 лиц, изн., (2 лиц/2 изн)-перенос вправо, (2 лиц/2 изн)-перенос влево, изн., 

2 лиц., 2 изн, 2 лиц, изн., (2 лиц/2 изн)-перенос вправо, (2 лиц/2 изн)-перенос влево, изн., 1 лиц.) –

повторить 5 раз. 

27 ряд. При переносе петель 1 лицевая провязывается как изнаночная. 

 (1 лиц., 2 изн,  лиц., (2 лиц/2 изн)-перенос вправо, 4 изн., (2 лиц/2 изн)-перенос влево, лиц., 2 изн,  

лиц., (2 лиц/2 изн)-перенос вправо, 4 изн., (2 лиц/2 изн)-перенос влево) повторить 5 раз. 

29 ряд. При переносе петель 1 лицевая провязывается как изнаночная. 

По схеме видно, что в этом месте идет перехлест 2-х первых петель, с 2-я петлями, которые 

выходят за рамки клина. В начале я их провязываю как 2 лиц., в конце ряда делаю перехлест с 2-

мя последними петлями ряда. 

2 лиц., (2 лиц/2 изн)-перенос вправо, 8 изн., (2 лиц/2 изн)-перенос влево, (2 лиц/2 изн)-перенос 

вправо, 8 изн., (2 лиц/2 изн)-перенос вправо( последние 2 петли затрагивают след. раппорт)- 

повторить 5 раз  

31 ряд. ( (2 лиц/2 лиц)-перенос влево, 12 изн.,  (2 лиц/2 лиц)-перенос влево, 12 изн.) –повторить 5 

раз. 

33 ряд. ( 4 лиц., 7 изн., из 1-й петли вывязать 2 изн., из 1-й петли вывязать 2 изн., 3 изн., 4 лиц., 3 

изн., из 1-й петли вывязать 2 изн., из 1-й петли вывязать 2 изн., 7 изн.) – повторить 5 раз 

35 ряд.  ((2 лиц/2 лиц)-перенос влево, 8 изн., из 1-й петли вывязать 2 лиц., из 1-й петли вывязать 2 

лиц., 4 изн., (2 лиц/2 лиц)-перенос влево, 4 изн.,  из 1-й петли вывязать 2 лиц., из 1-й петли 

вывязать 2 лиц., 8 изн.) – повторить 5 раз 

37 ряд. По схеме видно, что в этом месте идет перехлест 2-х первых петель, с 2-я петлями, 

которые выходят за рамки клина. В начале я их провязываю как 2 лиц., в конце ряда делаю 

перехлест с 2-мя последними петлями ряда.  

2 лиц., ((2 лиц/2 изн)-перенос влево, 4 изн., ( (2 лиц/2 изн)-перенос вправо, 2 лиц.,4 изн., 4лиц., 

4изн., 2 лиц., 2 лиц/2 изн)-перенос влево, 4 изн., 2 лиц/2 изн.)-перенос вправо)- повторить 5 раз. 

39 ряд. (4 изн.,( 2 лиц/2 изн.)-перенос влево, (2 лиц/2 изн.)-перенос вправо, 2 изн., 2 лиц., 4 изн., (2 

лиц/2 лиц)-перенос влево, 4 изн., 2 лиц., 2 изн., ( 2 лиц/ 2 изн.)-перенос влево, ( 2 лиц/2 изн.)-

перенос вправо) – повторить 5 раз. 

41 ряд. ( 6 изн., 2 лиц/2 лиц)-перенос вправо,4 изн., 2 лиц.,4 изн.,4 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., ( 

2лиц/2 лиц)-перенос вправо, 2 изн.) – повторить 5 раз. 

43 ряд. ( 4 изн., ( 2 лиц/2 изн.)-перенос вправо, (2 лиц/2 изн.)-перенос влево, (2 лиц/2 изн.)-перенос 

вправо,4 изн., (2 лиц./2лиц.)-перенос влево, 4 изн., (2 лиц/2 изн.)-перенос влево, (2 лиц/2 изн.)-

перенос вправо, ( 2 лиц/2 изн.)-перенос влево) – повторить 5 раз. 

45 ряд. ( 4 изн., 2 лиц., 4 изн., (2 лиц./2лиц.)-перенос влево, 4 изн., ( 2 лиц/2 изн.)-перенос вправо, 

(2 лиц/2 изн.)-перенос влево, 4 изн., (2 лиц./2лиц.)-перенос влево, 4 изн., 2 лиц.) – повторить 5 раз. 

47 ряд. ( 4 изн., ( 2 лиц/2 изн.)-перенос влево, (2 лиц/2 изн.)-перенос вправо, ( 2 лиц/2 изн.)-перенос 

влево, (2 лиц/2 изн.)-перенос вправо, 4 изн., ( 2 лиц/2 изн.)-перенос влево, (2 лиц/2 изн.)-перенос 

вправо, ( 2 лиц/2 изн.)-перенос влево, (2 лиц/2 изн.)-перенос вправо) – повторить 5 раз. 



49 ряд. ( 6 изн., (2 лиц/2 лиц.)-перенос вправо, 4 изн., (2 лиц/2 лиц.)-перенос вправо, 8 изн., (2 

лиц/2 лиц.)- перенос вправо, 4 изн., (2 лиц./2лиц.)-перенос вправо, 2 изн.) – повторить 5 раз. 

51 ряд. ( 4 изн., (2 лиц./2изн.)-перенос вправо, (2 лиц./2изн.)- перенос влево, (2 лиц./2изн.)-перенос 

вправо, (2 лиц./2изн.)- перенос влево,  4 изн., (2 лиц./2изн.)-перенос вправо, (2 лиц./2изн.)- перенос 

влево, (2 лиц./2изн.)-перенос вправо, (2 лиц./2изн.)- перенос влево) – повторить 5 раз. 

53 ряд. По схеме видно, что в этом месте идет перехлест 2-х первых петель, с 2-я петлями, 

которые выходят за рамки клина. В начале я их провязываю как 2 лиц., в конце ряда делаю 

перехлест с 2-мя последними петлями ряда.  

2 лиц.( (2 лиц./2изн.)-перенос вправо, 4 изн., (2 лиц./2лиц.)- перенос влево, 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 2 

лиц., 4 изн., (2 лиц./2лиц.)- перенос влево,  4 изн., (2 лиц./2изн.)-перенос влево) – повторить 5 раз. 

55 ряд. ((2 лиц./2лиц.)- перенос влево, 4 изн., (2 лиц./2изн.)-перенос вправо, (2 лиц./2изн.)- перенос 

влево, (2 лиц./2изн.)-перенос вправо, 4 изн., (2 лиц./2изн.)- перенос влево, (2 лиц./2изн.)-перенос 

вправо, (2 лиц./2изн.)- перенос влево, 4 изн.) – повторить 5 раз.  

57 ряд.( 4 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., (2 лиц./2лиц.)- перенос вправо, 8 изн., (2 лиц./2лиц.)- перенос 

вправо, 4 изн., 2 лиц., 4 изн.) – повторить 5 раз. 

59 ряд. ((2 лиц./2лиц.)- перенос влево, 4 изн., 2 лиц., 2 изн., (2 лиц./2изн.)-перенос вправо, (2 

лиц./2изн.)- перенос влево, 4 изн., (2 лиц./2изн.)-перенос вправо, (2 лиц./2изн.)- перенос влево, 2 

изн., 2 лиц., 4 изн.) – повторить 5 раз. 

61 ряд. ( 4 лиц., 2 изн., 2 петли вместе изнаночной, 2 лиц., (2 лиц./2изн.)-перенос вправо, 2 петли 

вместе изнаночной, 2 изн., (2 лиц./2изн.)-перенос влево, (2 лиц./2изн.)-перенос вправо, 2 изн., 2 

петли вместе изнаночной, (2 лиц./2изн.)-перенос влево, 2 лиц., 2 петли вместе изнаночной, 2 изн.) 

– повторить 5 раз. 

63 ряд. ((2 лиц./2лиц.)- перенос влево, 3 изн., 2 лиц. провязать вместе изнаночной, 2 лиц провязать 

вместе изнаночной, 7 изн., (2 лиц./2лиц.)-перенос влево, 7 изн., 2 лиц. провязать вместе 

изнаночной, 2 лиц провязать вместе изнаночной, 3 изн.) – повторить 5 раз. 

65 ряд. ( 4 лиц., 7 изн., из 1-й петли вывязать 2 изн., из 1-й петли вывязать 2 изн., 3 изн., 4 лиц., 3 

изн., из 1-й петли вывязать 2 изн., из 1-й петли вывязать 2 изн., 7 изн.) – повторить 5 раз. 

67 ряд. ((2 лиц./2лиц.)- перенос влево, 8 изн., из 1-й петли вывязать 2 лиц., из 1-й петли вывязать 2 

лиц., 4 изн., (2 лиц/2 лиц)-перенос влево, 4 изн., из 1-й петли вывязать 2 лиц., из 1-й петли 

вывязать 2 лиц., 8 изн.) – повторить 5 раз. 

69 ряд. По схеме видно, что в этом месте идет перехлест 2-х первых петель, с 2-я петлями, 

которые выходят за рамки клина. В начале я их провязываю как 2 лиц., в конце ряда делаю 

перехлест с 2-мя последними петлями ряда.  

2 лиц., ((2 лиц/2 изн)-перенос влево, 4 изн., ( (2 лиц/2 изн)-перенос вправо, 2 лиц.,4 изн., 4лиц., 

4изн., 2 лиц., 2 лиц/2 изн)-перенос влево, 4 изн., 2 лиц/2 изн.)-перенос вправо)- повторить 5 раз. 

71 ряд. (4 изн.,( 2 лиц/2 изн.)-перенос влево, (2 лиц/2 изн.)-перенос вправо, 2 изн., 2 лиц., 4 изн., (2 

лиц/2 лиц)-перенос влево, 4 изн., 2 лиц., 2 изн., ( 2 лиц/ 2 изн.)-перенос влево, ( 2 лиц/2 изн.)-

перенос вправо) – повторить 5 раз. 

73 ряд. ( 6 изн., 2лиц/2 лиц)-перенос вправо,4 изн., 2 лиц.,4 изн.,4 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., ( 

2лиц/2 лиц)-перенос вправо, 2 изн.) – повторить 5 раз. 

75 ряд. ( 4 изн., ( 2 лиц/2 изн.)-перенос вправо, (2 лиц/2 изн.)-перенос влево, (2 лиц/2 изн.)-перенос 

вправо,4 изн., (2 лиц./2лиц.)-перенос влево, 4 изн., (2 лиц/2 изн.)-перенос влево, (2 лиц/2 изн.)-

перенос вправо, ( 2 лиц/2 изн.)-перенос влево) – повторить 5 раз. 



77 ряд. ( 4 изн., 2 лиц., 4 изн., (2 лиц./2лиц.)-перенос влево, 4 изн., ( 2 лиц/2 изн.)-перенос вправо, 

(2 лиц/2 изн.)-перенос влево, 4 изн., (2 лиц./2лиц.)-перенос влево, 4 изн., 2 лиц.) – повторить 5 раз. 

79 ряд. ( 4 изн., ( 2 лиц/2 изн.)-перенос влево, (2 лиц/2 изн.)-перенос вправо, ( 2 лиц/2 изн.)-перенос 

влево, (2 лиц/2 изн.)-перенос вправо, 4 изн., ( 2 лиц/2 изн.)-перенос влево, (2 лиц/2 изн.)-перенос 

вправо, ( 2 лиц/2 изн.)-перенос влево, (2 лиц/2 изн.)-перенос вправо) – повторить 5 раз. 

81 ряд. ( 6 изн., (2 лиц/2 лиц.)-перенос вправо, 4 изн., (2 лиц/2 лиц.)-перенос вправо, 8 изн., (2 

лиц/2 лиц.)- перенос вправо, 4 изн., (2 лиц./2лиц.)-перенос вправо, 2 изн.) – повторить 5 раз. 

83 ряд. ( 4 изн., (2 лиц./2изн.)-перенос вправо, (2 лиц./2изн.)- перенос влево, (2 лиц./2изн.)-перенос 

вправо, (2 лиц./2изн.)- перенос влево,  4 изн., (2 лиц./2изн.)-перенос вправо, (2 лиц./2изн.)- перенос 

влево, (2 лиц./2изн.)-перенос вправо, (2 лиц./2изн.)- перенос влево) – повторить 5 раз. 

 

 

 



 



Основная часть шапки закончена. Приступаем к убавкам макушки. 

85 ряд. . По схеме видно, что в этом месте идет перехлест 2-х первых петель, с 2-я петлями, 

которые выходят за рамки клина. В начале я их провязываю как 2 лиц., в конце ряда делаю 

перехлест с 2-мя последними петлями ряда.  

2 лиц.,( (2 лиц/2 изн.)-перенос вправо, 2п. вместе изнаночной,  2 изн., (2 лиц/2 лиц.)-перенос влево, 

4 изн., 2 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., (2 лиц/2 лиц.)-перенос влево, 2 изн., 2п. вместе изнаночной, (2 

лиц/2 изн.)-перенос влево) – повторить 5 раз. 

87 ряд. ((2 лиц/2 лиц.)-перенос влево, 3 изн., (2 лиц/2 изн.)-перенос вправо, (2 лиц/2 изн.)-перенос 

влево, (2 лиц/2 изн.)-перенос вправо, 2п. вместе изнаночной, 2 п. вместе изнаночной, (2 лиц/2 

изн.)-перенос влево, (2 лиц/2 изн.)-перенос вправо, (2 лиц/2 изн.)-перенос влево, 3 изн.)- повторить 

5 раз. 

89 ряд. ( 4 лиц., 3 изн., 2 лиц., 4изн., ( 2 лиц./ 2 лиц.)- перенос вправо, изн.,  2п. вместе изнаночной,  

2 п. вместе изнаночной, изн., ( 2 лиц./ 2 лиц.)- перенос вправо, 4 изн., 2 лиц., 3 изн.) – повторить 5 

раз. 

91 ряд. ((2 лиц/2 лиц.)-перенос влево, 3 изн., (2 лиц/2 изн.)-перенос влево, (2 лиц/2 изн.)-перенос 

вправо, (2 лиц/2 изн.)-перенос влево, (2 лиц/2 изн.)-перенос вправо, (2 лиц/2 изн.)-перенос влево, 

(2 лиц/2 изн.)-перенос вправо, 3 изн.) – повторить 5 раз. 

93 ряд. ( 4 лиц., 2 п. вместе изнаночной,  3 изн., (2 лиц/2 изн.)-перенос влево, 4 изн.,( 2 лиц/2 лиц.)-

перенос влево, 4 изн., (2 лиц/2 изн.)-перенос вправо, 3 изн., 2 п. вместе изнаночной)- повторить 5 

раз. 

95 ряд. ((2 лиц/2 лиц.)-перенос влево, 2 п. вместе изнаночной,  4 изн., (2 лиц/2 изн.)-перенос влево, 

(2 лиц/2 изн.)-перенос вправо, (2 лиц/2 изн.)-перенос влево, (2 лиц/2 изн.)-перенос вправо, 4 изн., 2 

п. вместе изнаночной) – повторить 5 раз. 

97 ряд. (4 лиц., 2 п. вместе изнаночной,  5 изн., (2 лиц/2 изн.)-перенос влево, 4 изн., (2 лиц/2 изн.)-

перенос вправо,  5 изн., 2 п. вместе изнаночной) – повторить 5 раз. 

99 ряд. ((2 лиц/2 лиц.)-перенос влево, 2 п. вместе изнаночной,  6 изн., (2 лиц/2 изн.)-перенос влево,  

(2 лиц/2 изн.)-перенос вправо,  6 изн., 2 п. вместе изнаночной) – повторить 5 раз. 

101 ряд. ( 4 лиц., 2 п. вместе изнаночной, 3 изн., 2 п. вместе изнаночной, 2 изн., (2 лиц/2 лиц.)-

перенос влево, 2 изн., 2 п. вместе изн.,  3 изн., 2 п. вместе изнаночной) – повторить 5 раз. 

103 ряд. ((2 лиц/2 лиц.)-перенос влево, 2 п. вместе изнаночной,  3  изн., (2 лиц/2 изн.)-перенос 

вправо, (2 лиц/2 изн.)-перенос влево,3 изн., 2 п вместе изнаночной) – повторить 5 раз. 

105 ряд. ( 4 лиц., 2 п. вместе изнаночной, 2 изн., 2 лиц., 4 изн., 2 лиц.,2 изн., 2 п. вместе 

изнаночной) – повторить 5 раз. 

107 ряд. ((2 лиц/2 лиц.)-перенос влево, 2 п. вместе изнаночной,  изн., (2 лиц/2 изн.)-перенос влево, 

(2 лиц/2 изн.)-перенос вправо,  изн., 2 п. вместе изнаночной) – повторить 5 раз. 

109 ряд.(4 лиц.,  2 п. вместе изнаночной,2 изн., (2 лиц/2 лиц.)-перенос влево, 2 изн., 2 п. вместе 

изнаночной) – повторить 5 раз. 

111 ряд. ((2 лиц/2 лиц.)-перенос влево, 2 п. вместе изнаночной, изн., 4 лиц., изн., 2 п. вместе 

изнаночной) – повторить 5 раз. 

113 ряд. ( 4 лиц., 2 изн., (2 лиц/2 лиц.)-перенос влево,2 изн.) – повторить 5 раз. 

115 ряд. ((2 лиц/2 лиц.)-перенос влево, 2 изн., 2 п. вместе изнаночной, 2 п. вместе изнаночной,  2 

изн.) – повторить 5 раз. 



117 ряд. ( 4 лиц., изн., 2 п. вместе изнаночной, 2 п. вместе изнаночной, изн.) –повторить 5 раз. 

119 ряд. ((2 лиц/2 лиц.)-перенос влево, 2 п. вместе изнаночной, 2 п. вместе изнаночной) – 

повторить 5 раз. 

121 ряд. (2 п. вместе лицевой, 2 п вместе лицевой, 2 изн.) – повторить 5 раз. 

Оставшиеся петли прошить иглой, туго стянуть и спрятать кончик с изнаночной стороны. 

 

 

 



До ВТО: 

Размеры изделия : 30 см высота и 25 см ширина. 

 

 

 

 



Фото после ВТО: 

 

 

 



 



 



 


